Автор: Кульбердинова Айсылу Нуховна
Предмет: математика 
Класс: 7
Учебник: А.Г. Мордкович. Алгебра. 7 класс
Тема урока: Формулы сокращённого умножения.
Тип урока: урок  изучения  нового материала с элементами педагогической мастерской
Форма работы: групповая 
Цель: Вывести формулы сокращённого умножения  с последующим чтением их на математическом языке и применением в тренировочных упражнениях.
Задачи:
1. На основе самостоятельного анализа учить выводить формулы сокращённого умножения, уметь применять изученный материал.
2. Развивать математическую речь, навыки работы в группе, сравнивать, обобщать и делать вывод.
3. Воспитывать самостоятельность, концентрацию внимания, чувство ответственности, уважения друг другу, взаимопонимание, уверенность в себе.
Средства обучения: компьютер, проектор, интерактивная доска, презентация
План урока: 
1. Организационный момент – 2 мин
2. Актуализация знаний – 8 мин
3. Изучение нового материала (работа в группах) – 10 мин
4. Физкультминутка – 2 мин
5. Первичное закрепление –5 мин 
6. Решение упражнений – 11 мин
7. Проверка усвоения знаний – 3 мин
8. Итог урока – 2мин
9. Рефлексия – 2 мин
Ход урока
1.Организационный момент. (Слайд 2)
1. Добрый день, ребята! Сегодня у нас с вами обычный урок. 
Вы будете изучать новый материал, работая в группах. 
Математику нельзя изучать, наблюдая, как это делает сосед! А. Нивен 
Откройте тетради, запишите число, «Классная работа», оставляя место для темы урока, которую вы сформулируете сами, чуть позже.
2. Актуализация знаний. (слайд 3)
1) Прочитайте алгебраические выражения:
 (a + b)2,  x3 – y3,  m2 – 72,  (5 – c)2,  k3 + l3,  (p – q)3,  (r + 3)3.
2) Что обозначает показатель степени?
3) Выполните в тетрадях. (слайд 4)
Раскройте скобки:  (5x – 4)(3 + x2),  (m – 2x)2,  (-a – c)2, (3k + p)(5 – k +p2).
Решение записать на интерактивной доске (проверить, обсудить).
3. Изучение нового материала. (слайд 5)
	1 группа
	2 группа
	3 группа

	Представить в виде многочлена
 (p - q)2
 (a – b)2

 (x + y)2
 (a + b)2

	Раскройте скобки 
(x –y) (x + y)
(m – n) (m + n)

(k + g) (k – g)
(a – b) (a + b)


	Упростите выражение
(m – n) (m2 + mn + n2)
(a - b) (a2 + ab + b2) 

(z + t) (z2 – zt +t2)
(a + b) (a2 – ab + b2)

	Найдите закономерность и сделайте вывод.
Сверьтесь ответами   одноклассников в группе. 



Записать решения на  интерактивной доске. (слайд 6,7,8).  Какую закономерность вы обнаружили и сделали вывод?
Если удалить «середину» наших преобразований, то получатся выражения в сокращённом виде, а точнее некоторые формулы. Т.е. вы получили … (формулы сокращённого умножения). Значит тема нашего урока: «Формулы сокращенного умножения». Запишите тему урока.  (слайд 9)
Прочитайте получившиеся формулы:   (a + b)2  = a2 +2ab + b2
                                                                   (a - b)2  = a2 - 2ab + b2
                                     (a – b) (a + b) = a2 – b2
                                               (a + b) (a2 – ab + b2) = a3 + b3
                                               (a - b) (a2 + ab + b2) =  a3 – b3
4. Физкультминутка (музыкальная).(слайд 10)
5. Первичное закрепление. (слайд 11)
  № 461; 480 – устно  
6. Решение упражнений. (слайд 12, 13,14)
№ 463; 481выполнить самостоятельно, свериться с одноклассниками  в группе, с ответами на доске и оценить себя.
 «5» - 8 верно выполненных заданий
«4» - 6-7 верно выполненных заданий
«3» - 4-5 верно выполненных заданий
7. Итог урока. Выставление оценок, по желанию учащихся. Домашнее задание: §17, № 462, 482.
8. Рефлексия. (слайд 15)
На столе лежат ромашки разного цвета (голубая, зелёная). Выберите ромашку.
Голубая  – я не удовлетворён своей работой на уроке;
Зелёная – я удовлетворён своей работой на уроке.
Прикрепите  ромашки на доску.
Спасибо!


